
 
 
 
 
 
 

Ημερομηνία Υπογραφής Συμφωνίας: 20/06/2024 
 

Χρονοδιάγραμμα έργου: 01/11/2023 – 31/12/2026 
 

Προϋπολογισμός έργου: € 2,645,826.93 
 

Περιγραφή έργου: 
 

Σήμερα, η εγκληματικότητα έχει αυξηθεί δραματικά και επηρεάζει όλες τις χώρες ανά το 
παγκόσμιο, περιλαμβανομένου και την Κύπρο. Εγκληματικές ενέργειες όπως, τρομοκρατικά 
επεισόδια, παράνομη διακίνηση μεταναστών, παράνομη εμπορία και διακίνηση ναρκωτικών 
ουσιών και άλλα παρόμοιας φύσεως αδικήματα έχουν γίνει καθημερινό φαινόμενο.  Η Εθνική 
Στρατηγική της Κύπρου, για την αντιμετώπιση της Τρομοκρατίας, η οποία εγκρίθηκε από το 
Υπουργικό Συμβούλιο τον Οκτώβριο 2014, έθεσε μέσα στις προτεραιότητες της, την πρόληψης 
τρομοκρατικών επιθέσεων, την προστασία δυνητικών στόχων και κρίσιμων υποδομών, την 
αποτελεσματική δίωξη των παρανομούντων και την ανταπόκριση σε πιθανά τρομοκρατικά 
επεισόδια. 
 
Κύριοι στόχοι του έργου αποτελούν η ενίσχυση των επιχειρησιακών ικανοτήτων των μελών που 
υπηρετούν στην Μ.Μ.Α.Δ. και των τμημάτων τα οποία αποτελούν την Μ.Μ.Α.Δ. και η 
αποτελεσματική πρόληψη και καταπολέμηση τρομοκρατικών ή και εγκληματικών ενεργειών ή 
άλλων παράνομων ενεργειών εναντίων του κράτους ή των πολιτών. 
 
Στο πλαίσιο του ειδικού στόχου 3 (SO3) – Πρόληψη και Καταπολέμηση της Εγκληματικότητας, 
αλλά και σύμφωνα με το σχέδιο δράσης του Αρχηγού Αστυνομίας που πηγάζει μέσα από την 
Εθνική και Ευρωπαϊκή Στρατηγική για την αντιμετώπιση της Εγκληματικότητας και της 
Τρομοκρατίας, καθώς και από το Πρόγραμμα του Ταμείου Εσωτερικής Ασφάλειας 2021-2027, η 
Αστυνομία Κύπρου με άμεσα εμπλεκόμενη την Μηχανοκίνητη Μονάδα Άμεσης Δράσης 
(Μ.Μ.Α.Δ.), θα υλοποιήσει ενέργειες/δράσεις ως ακολούθως: 

 
• Αγορά εξειδικευμένων μεταφορικών μέσων όπως θωρακισμένα οχήματα, οχήματα τύπου 

βαν, διπλοκάμπινα οχήματα τόσο για την μεταφορά μελών της Μ.Μ.Α.Δ όσο και για τη 
μεταφορά αστυνομικών σκύλων 

• Αγορά εξειδικευμένου εξοπλισμού όπως σύστημα ενδοεπικοινωνίας, συστήματος 
θερμικής παρακολούθησης, διόπτρες (Spotting Scopes) με τηλέμετρο και διόπτρες 
νυχτερινής όρασης NSV (night sight vision) για την ομάδα Εφόδου και την ομάδα 
Ελεύθερων σκοπευτών του Ειδικού Αντιτρομοκρατικού Ουλαμού (Ε.Α.Ο.) και τον 
Ουλαμό Πάταξης Λαθροθηρίας της Μ.Μ.Α.Δ 

 
Το έργο υλοποιείται στο πλαίσιο του Ταμείου Εσωτερικής Ασφάλειας (ΤΕΑ) με τη 
συγχρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης και της Κυπριακής Δημοκρατίας. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ISF/SO3/2024/3 
Μέτρα καταστολής της εγκληματικότητας και της τρομοκρατίας 


